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Вступ
Кажани, або рукокрилі (Chiroptera) – таємничі лісові мешканці,

яких, через нічний спосіб життя і значну мобільність, досить важко
виявити чи спостерігати. Вони живуть практично в усіх лісах України,
різною мірою використовуючи ці екосистеми.

Окремі види кажанів по-різному пов’язані з лісовими
екосистемами, від полювання за комахами до використання дерев для
ночівель, сплячки чи розмноження. Власне, лісові кажани істотно
залежать від місць поселення (порожнин у деревах), але майже всі їх
види використовують лісові угіддя як кормодобувні ділянки.

Усі наші види рукокрилих є комахоїдними і живляться в дуже
різноманітних біотопах: у лісах або над ними, на узліссях і галявинах,
біля водойм. Кормодобувні ділянки деяких видів (напр., нічниць
довговухої та крихітної) обмежені лісовими угіддями, але більшість
рукокрилих використовують значно ширший діапазон оселищ. Оселище
– це природне середовище, визначене певними абіотичними та
біотичними факторами, в яких вид існує на будь-якій стадії свого
життєвого циклу.

Ступінь використання лісу істотно залежить від екологічних
потреб конкретних видів кажанів, видового складу, типу і розміру
лісових ділянок. Лісові масиви, що характеризуються значною
структурною мозаїчністю, переважно здатні забезпечувати достатній
спектр місць поселення та здобування корму для всіх видів кажанів,
поширених в Україні.

Потреби кажанів тривалий час не враховували під час планування
управління лісовими ресурсами, хоча ці тварини мають важливе
значення для стану лісових екосистем. Як первинні споживачі нічних
комах, вони виконують ту саму роль уночі, що й птахи – протягом
денного періоду. Таким чином, сприяння кажанам – це розумні
інвестиції у збереження лісів України.

Ця публікація має на меті познайомити читача із однією з
найменш вивчених груп диких тварин – кажанів, які особливо важливі
для лісових екосистем. Вона також покаже, як основні практики
лісокористування, що спрямовані на покращення стану й
продуктивності лісів, можуть також сприяти збереженню середовища
існування цих цікавих і корисних тварин.
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У кінці публікація наведена література, що була використана під
час підготовки цієї книжки. Всі фото (крім тих, де вказаний їхній автор),
зроблені автором цієї публікації.
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